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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:472 av Markus Wiechel (SD)
Skärpt exportkontroll
Markus Wiechel har frågat mig vad jag gör för att samla världens demokratier för att intensifiera insatserna mot att Ryssland med allierade kan gå runt rådande sanktioner för att införskaffa västerländsk teknik som kan användas i militära syften.
Sverige är pådrivande inom EU för att skärpa sanktionerna och begränsa Rysslands möjlighet att finansiera sitt anfallskrig.
EU:s sanktioner mot Ryssland omfattar redan komponenter som kan användas i ryska vapensystem. Dessutom begränsar sanktionerna kringgående genom export av avancerad teknik till tredje land samt innehåller förbud mot transit genom Ryssland av skjutvapen och produkter med dubbla användningsområden. 
Det är välkommet att det nyligen antagna tolfte sanktionspaketet innehåller skarpa åtgärder mot kringgående av sanktionerna. Regeringen välkomnar dessa steg och ser att det finns utrymme att skärpa åtgärderna framgent. Fortsatt tryck mot tredje land är nödvändigt för att täppa till kryphål.
EU-kommissionen presenterade därtill ett förslag till direktiv rörande kriminalisering av överträdelser av EU:s sanktioner i december 2022. Detta i syfte att stärka genomförandet genom att införa gemensamma minimiregler, bland annat gällande brottsdefinitioner och påföljder. Rådet och Europaparlamentet har nu nått en överenskommelse avseende direktivet, som därmed kommer att gå till beslut inom kort. Regeringen har tillsatt en särskild utredare som har i uppdrag att analysera behovet av och lämna förslag till författningsändringar och eventuella andra åtgärder som behövs för att genomföra direktivet. Utredningen kommer bl.a. att analysera behovet av förändringar för att säkerställa ett ändamålsenligt samarbete och informationsutbyte mellan myndigheter i fråga om sanktioner, såväl mellan brottsbekämpande myndigheter som i relation till och mellan andra myndigheter. 
Stockholm den 17 januari 2024

Tobias Billström
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